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Klíčová aktivita:  IV/2 Inovace ke zkvalitnění výuky v oblasti přírodních věd 

 
Člověk a příroda                                          č.139 Přírodopis 

Téma: Smysly III. – ucho 
 

1. Popiš přiložený nákres: Využij nabídky: ušní lalůček, Eustachova trubice, boltec, zevní zvukovod, 
    hlemýžď se sluchovým orgánem, sluchový a rovnovážný nerv, rovnovážné ústrojí, boltec 
 
  

                                        
 
 
 2. U uvedené části ucha označte, zda se jedná o součást vnějšího ucha, středního ucha či vnitřního ucha. 
     a) bubínek ………………………………………………                                      
     b) boltec …………………………………………………                                         
     c) labyrint ……………………………………………….                                        
     d) blanitý hlemýžď…………………………………….. 
     e) sluchové kůstky …………………………………….. 
     f) vnější zvukovod ……………………………………… 
 
3. Popiš střední ucho:   
 

                                                       
3. Jak se jmenuje trubice vyrovnávající tlak mezi uchem a prostředím? 
     a) Stachova               b) Eustachova             c) Mendělejevova                     d) Kovadlinkova 
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4. Doplň text: 
       a) Vlnění je soustředěno do zvukovodu, kde rozkmitá …………………………………. 

       b) Zvuk je kůstkami přenesen do …………………………………. ucha. 

       c) V něm vlásky sluchových buněk zaznamenají …………………………………….. 

       d) Vibrace jsou pak …………………………………… nervem odvedeny do mozku. 

 
5. S přibývajícím věkem: 
       a) se zmenšuje boltec               b) zanikají sluchové buňky                 c) se ucpává zvukovod 
 
6. Doplňte text: 
     Rovnovážné ústrojí je součástí …………………… ucha. Čidlo, které vnímá pohyby hlavy, je umístěno   

     ve třech na sebe kolmých …………………… kanálcích. Kanálky jsou vyplněné ………………………..,která je   

     při pohybu hlavy uvedena do pohybu. Na vnitřních stěnách kanálků jsou smyslové buňky s dlouhými  .              

     ……………………, jejich podráždění je vedeno do…………………… 

      
7. Napiš, jak se šíří zvukové vlny: 
    ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

   ………………………………………………………………………………………………………………………… 

    ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

    ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 8. Spoj odpovídající dvojice: 
     a) zánět středního ucha                                       1) vrozená, pozánětlivá, poúrazová – poškození částí vni., stř. ucha                                               

     b) závrať                                                               2) vrozená, pozánětlivá, poúrazová – poškození částí vni., stř. ucha 

     c) nedoslýchavost                                                 3) úraz, virové onemocnění, mořská nemoc 

     d) hluchota                                                            4) infekční 
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